

他们是城市的建设者,也是家园的守护者 市市政和园林局擦亮“景绣通城”党建品牌

“我是党员,向社区报到!”“我是党员,让我上!”市市政和园林局将疫情防控作为推进“机关作风建设提升年”的“第一战场”,作为培树“机关先锋”的“第一课堂”,作为深化模范机关建设的“第一任务”,局党组成员作为“第一书记”,分别赴市政园林项目一线,开展疫情防控工作督查,检查全员核酸检测情况、疫情防控工作落实情况等,坚决做到守土有责、守土尽责。

在本市全力以赴投入疫情防控的情况下,市政道路设施、城市照明设施、居民用户燃气、自来水供应保障也是至关重要。市市政和园林局及时掌握城市民生运行情况并随时做好出动准备,确保抢修抢险工作快捷高效、服务保障有力,让封控期间居民能够安心宅家、用气用水无忧,保障城市平稳运行。

水电气供应无虞,保障城市平稳运行



“早晨5点15分,路灯快要熄灯了,闹钟叫醒我起来查看路灯监控平台上控制终端的工作情况。今天还好,没有终端故障,都能正常熄灯。”这是市城市照明管理处樊凯同志一天值班工作的开始,三遥监控、登记故障、派单维修、不分白天黑夜地出发应急抢修是他一天的工作。

“我单身一人在南通,没有家庭负担,我来驻守单位,一定不让同事们失望。”这是疫情防控动态升级管理时他主动向领导请缨的一句话。24小时在岗,手机开机接受任务,全力处置单灯故障、片区熄灯和线缆漏电隐患20余次……其间秦灶街道桥东村社



不同的“战场”,书写着市政园林人同样坚守

当疫情防控让城市按下“暂停键”,保障市政设施安全、民生福祉的道路巡查、抢险却不能暂停。连日来,在做好疫情防控工作的同时,市政设施管理处坚持抢险、保畅“不打烊”,为保障市政设施的安全稳定全力冲刺。

“请各点位留守人员注意,随时做好应急



处置准备。”12日,气象部门发布预警,一场突如其来的风雨即将席卷通城。市市政设施管理处第一时间启动应急预案,清点各应急队伍人员和设备,进入“备战状态”。当晚7时,市区风力加强,高架巡查小分队迅速出动,对长江路、江海大道、通盛大道、机场大道等8座高架及4座跨线桥进行了全面巡查,紧急加固松动的声屏障9块,确保高架道路安全通行。13日下午1时,随着雨势逐渐加大,应急人员立即赶赴各自责任路段开展巡查,及时对因树叶堵塞边井和地势低洼造成的积水进行处置,管控区内同样配有一应急专班。截至目前,市区主次干道共发现6处小积水点,已全部处置完毕,城市主次干道通行顺畅,全市高架道路、下穿道和隧道运行正常。

9日早八点,接到南通港社区求助电话,称晨苑小区管控需要加固围挡设施。市市政设施管理处随即从距离最近的应急队伍值班基地调派人员和水马前往支援,20分钟赶到现场,帮助社区工作人员一同在小区门口用水马筑起了一道加固防线。市政设施管理处

全用气。

疫情发生以来,水务集团根据市委、市政府和市防疫指挥部要求,全面加强疫情监测预警和报告,在做好共性防疫措施的同时,积极研判疫情对供排水运行存在的风险,迅速部署落实应急管控措施,层层压实责任,全力保障我市供排水安全稳定运行。4月1日起,水务集团下属狼山水厂、崇海水厂、洪港水厂三家自来水厂全部采取全封闭运行,加强出水水质指标控制,余氯含量适当增加,在合理范围内,提升自来水运输过程中的抗菌能力。

观音山污水处理厂负责崇川区东片区生活污水处,由于该厂位置与农批市场处在同一区域,与外界联通道路全被封闭,碳源(冰乙酸)脱氮等污水处理药剂无法送入



厂区,急需补充。“得知该情况后,我们迅速联系市交通运输局和区疫情防控联控指挥部,指导该厂申请办理高速电子通行证,并为其协调运送生产药剂的车辆,在严格落实防疫防控的各项措施后将药剂送入厂区,保障了污水厂的正常运行。”市市政和园林局供水管理处处长顾晓告诉记者。随后,市市政和园林局又为该厂和水务集团几家排水公司协调办理了其他药剂运输的通行证,保障了市区几座污水厂的正常运行。

的工作人员表示,社区如有困难都会第一时间竭尽所能帮助解决,与社区合力共抗疫情。

疫情期间,由于各场所实行封闭管理,作业人员有限流动,干部职工脱产抗疫,排水防涝处置力量缩减了近2/3。面对人手紧缺的挑战,市市政设施管理处靠前指挥、科学决策、周密部署,组织安排指挥中心、轨交、泵站等重点部位岗位值班人员及13支应急抢险队伍共94人,在各自点位随时待命;积极联系相关部门,紧急办理17张应急车辆通行证;利用现有人员和队伍重新划分区域,安排专人24小时关注易淹易涝点视频监控,紧盯问题点位,确保预警及时、巡查处置全覆盖。

为全面做好当前春季绿化养护与疫情防控工作,市园林绿化管理处提前做好准备工作,突出一个“早”字,立足一个“实”字,突出绿化春季养护重点工作,在做好日常养护工作的同时,抓紧时机组织病虫害防治、春季修剪与补植等工作,重点抓实绿地浇水质量,在近期突发管控的不利因素下,保障绿化正常生长,为绿地工作打下良好基础。



党员干部下沉一线,冲锋在前显担当

冲锋在第一线,战斗在最前沿。局党组书记、局长汤葱第一时间带头到社区报到,领导班子作为“第一书记”也全部到社区报到,局系统180多名职工下沉60多个社区开展志愿服务,擦亮“景绣通城”融合党建服务品牌。

“我绝对不辜负组织信任,坚决完成组织交办的疫情防控任务,疫情不灭、我们不退。”市政园林系统党员陈裕、孙琪、丁日、黄进保、武保国等多名同志主动请缨,加入市级疫情防控党员先锋队,接受组织统一安排,参与G15南通北、G15竹行高速出口以及重点社区等地抗疫执勤,严格落实最新防疫要求。

党旗所指,心之所向,局系统青年同志们在“景绣通城青锋聚力”团青工作品牌引领下,彰显青年先锋本色,组建了一支“全时备战、随时能战”的青年战疫志愿服务队伍,在志愿服务的同时,随时听候组织调度。

让人民群众在城市生活得更方便、更舒心、更美好,是城市建设者恪守的不变初心。一直以来,市政园林人始终把人民放在心中最高位置,细致入微谋民利,穿针引线解民忧,以绣花功夫精雕细琢可感、可感的高品质城市空间,努力将民生工程建成幸福工程,奋力绘美“景绣通城”新画卷。在西站大道、江海大道等城市快速路网建设过程中,面对影响工程进展的征迁、交通导改、恶劣天气、紧急任务等问题难题,市政园林人服务于市区各区域互联互通的城建大局,逢山开道、遇水架桥,主动与属地政府对接、与相关部门沟通,以“敢教日月换新天”的昂扬斗志攻坚克难,倾洒奉献情怀。而如今,这群城市建设者转身为城市守护者,市市政和园林系统党员干部积极落实市委市政府部署要求,战斗在前、引领在前,坚决扛起疫情防控政治责任,全力以赴投身抗疫战场,为打赢疫情防控阻击战贡献市政园林力量。

本报记者 蒋娇娇 本报通讯员 何晓燕 杨熙

